



Отзываются лишь добрым словом

С Ириной Александровной Морозовой — социальным работником, работающей в управлении социальной защиты населения администрации Шебекинского района на территории Бебянского сельского поселения, мы встретились как раз в тот момент, когда она выполняла свои прямые профессиональные обязанности. В утренний час женщина обслуживала пожилую семейную пару - Юрия Дмитриевича Погорелова и Александру Никитичну Фощину, которые, кстати, о ней отзывались лишь добрым словом.

- Ира у нас умница! Проведывает нас, в неделю приходит пять раз. Считаю, полная рабочая неделя. Даже в больницу приходит ко мне, а я часто лежу. С праздниками поздравляет, цветы дарит, - рассказывает Александра Никитична. - Добросовестная, исполнительная. Приходит не только, чтобы оказать нам услуги, что, конечно, само собой разумеется, но и поговорить - обязательно. А как же, беседуем, про любовь говорим. Надо чтобы всегда настроение было. И я учу ее как надо, говорю, чтоб пример брала с меня и с бабушки (смеется), хотя у них и так с супругом все получается. Как чужого человека мы ее не воспринимаем, она - своя. И сразу у нас все так сладилось, изначально все хорошо получилось.

Замечу, что с этой очень веселой, милой и активной, на мой взгляд, семейной парой Ирина вместе уже более двенадцати лет. А вообще в профессии пятнадцать лет.

- Это первое мое место работы. А по образованию я бухгалтер. Но нынешняя профессия мне больше по душе. Работа мне очень нравится, честно. Нравится помогать одиноким, пожилым. Нравится чувствовать то, что в тебе нуждаются, тебя ждут. Хотя у каждого разные проблемы, - говорит женщина. - Главное с моей стороны - подчиняться и улыбаться. Бывает, придешь, а человек грустный, в депрессии, стараешься всеми силами поднять дух, поддержать морально. Улыбка, правда, помогает.

Естественно, никто не отменял и постоянных рабочих моментов социального работника - уборка в доме, походы за покупками продуктов и лекарств, оплата коммунальных услуг, работа на приусадебном участке и многое другое выполняется своевременно и без нареканий. Но

самое главное для человека в уважаемом возрасте - теплое душевное общение и внимание.

- Выходные, конечно, у меня есть. Но, если просят меня прийти, я не могу отказать. Бывают такие случаи: то лекарства закончатся, то хлеб или еще что-нибудь, - говорит Ирина. - У меня девять «подопечных». И знаете, они никогда не унывают. У них можно поучиться житейской мудрости. Поэтому я всегда прислушиваюсь к их советам. А вот бабе Шуре запросто могу рассказать и о каких-нибудь своих семейных неурядицах. За долгие годы все они стали родными, за каждого переживаешь. Есть у меня еще одна семейная пара, которую я обслуживаю, тоже хорошие добрые люди. Есть те, которым уже за девяносто, и они в своем уме и памяти. Даже сами на огороде работают, сколько силы позволяют. Да и моложе семидесяти у меня никого не было. Помню случай: прихожу к одной «своей бабушке», а она сидит и плачет. Пытаюсь разузнать, мол, кто обидел, что случилось? А она мне и отвечает: «Плачу потому, что жить хочется, умирать не хочется». Вот так бывает, жизнелюбивые они люди. Стараешься к каждому найти свой подход. Когда начинала работать, особенно первый год, сложновато было, обижалась, если скажут что-то не так. Была бабулька, которая заставляла меня натирать постным маслом полы, чтобы блестели. А я и натирала - ей нравилось, а я была довольна, что ей хорошо.

Пользуясь случаем, я старалась больше разузнать у Александры Никитичны и Юрия Дмитриевича о том, какой человек Ирина. Им-то со стороны виднее за долгие годы. Оказалось, что она рукодельница — неплохо вяжет, и отличная кулинарка, пошла в бабушку или в тетю, - обожает готовить выпечку. Так что в вопросах кулинарии к женщине никогда и ни у кого не было замечаний. Среди любимых занятий у Иры огород, куда же без него-то в сельской местности. А в семье она строгая, требовательная мама.

- О чем я мечтаю? Да ни о чем, у меня все есть. Хорошая семья, дочь, любимая работа. За границей никогда не грезил. Подарки я не люблю, не люблю к себе лишнего внимания. Хотя муж всегда на праздники дарит цветы. И это ценно и дорого.

*А. ИВАНОВА.
Фото автора.*